
 ATA DA 1416ª REUNIÃO DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DA ESCOLA 
DE MINAS, EM 18 DE NOVEMBRO DE 2019. 

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, no Auditório Fundação 1 
Gorceix da Escola de Minas, Campus Morro do Cruzeiro, reuniram-se para a 1416ª Reunião 2 
do Conselho Departamental da Escola de Minas, realizada em caráter extraordinário, sob a 3 
Presidência do Cons. Issamu Endo, os seguintes conselheiros: Adilson do Lago Leite, André 4 
Marconato, Andréa Regina Dias da Silva, Aníbal da Fonseca Santiago, Bruno Eduardo Lobo 5 
Baêta, César Falcão Barella, Cláudio Eduardo Lana, Danton Heleno Gameiro, Douglas 6 
Cristian da Silva, Edézio Alves de Souza, Guilherme José Cunha Gomes, José Margarida da 7 
Silva, Johne Jesus Mol Peixoto, Lia de Mendonça Porto, Lucas Deleon Ferreira, Luís Antônio 8 
Bortolaia, Luiz Cláudio Cândido, Paulo Marcos de Barros Monteiro, Ricardo Azoubel da 9 
Mota Silveira, Rodrigo da Cunha Nogueira e Rosa Malena Fernandes de Lima. Registra-se a 10 
presença da docente Wanna Carvalho Fontes em substituição à Cons. Aline de Araújo Nunes, 11 
que está de licença maternidade desde 14.10.19. Justifica-se a ausência dos seguintes 12 
conselheiros: Gláucia do Nascimento Queiroga e Fernando Gabriel Silva Araújo, ambos por 13 
razões médicas; Lívia Cristina Pinto Dias, que está participando do Simpósio Brasileiro de 14 
Biologia da Conservação. Havendo quórum, o Presidente deu início à reunião para tratar de 15 
recursos interpostos por docentes do Departamento de Geologia contra atitudes do chefe do 16 
departamento na última Assembleia Departamental, realizada em 06.11.2019, justificando a 17 
necessidade de ter convocado como extraordinária e inquirindo se todos leram o material 18 
enviado por email. Registra-se a chegada do Cons. José Alberto Naves Cocota Júnior. O 19 
Presidente colocou em votação as solicitações de participação de pessoas externas à reunião. 20 
A Prof.ª Rosa solicitou que, antes, fossem prestados maiores esclarecimentos sobre o assunto 21 
da reunião. O Presidente prestou os esclarecimentos necessários e leu o extrato da ata do 22 
Degeo referente ao assunto em questão. Registra-se a chegada do Cons. Carlos Enrique 23 
Arroyo Ortiz. O Presidente colocou novamente para aprovação do Conselho a participação de 24 
pessoas externas ao Conselho e o direito a voz. Foi questionada a ausência do chefe do 25 
Degeo. Prof. Marco Antônio Fonseca e o Presidente explicou que ele pediu exoneração logo 26 
após essa reunião, tendo sido instado a se manifestar sobre os recursos, mas o Prof. Marco 27 
não se manifestou. Colocada em votação, a solicitação de participação de pessoas externas ao 28 
Conselho foi aprovada com vinte e dois votos favoráveis, um contrário e uma abstenção. 29 
Colocada em votação, a solicitação de direito a voz de um representante de cada segmento de 30 
pessoas externas ao Conselho foi aprovada com dois votos contrários e vinte e dois 31 
favoráveis.O Presidente convidou os interessados a entrarem no auditório e explicou a 32 
dinâmica da participação. O Presidente esclareceu que, até o momento, foi discutido o que 33 
estava presente na ata da Assembleia Departamental 007/2019 do Degeo. Após, ele leu os 34 
recursos recebidos: 1. Do Prof. Paulo de Tarso Amorim Castro, solicitando a anulação das 35 
deliberações tomadas sobre itens incluídos intempestivamente na ordem do dia; 2. Da Prof.ª 36 
Cristiane Castro Gonçalves, que solicita anulação da votação ocorrida na 7ª Assembleia 37 
Departamental do Degeo, referente ao processo de avaliação de desempenho em estágio 38 
probatório do Prof. Stefano Albino Zincone; 3. Dos docentes André Danderfer Filho, Maria 39 
Augusta Gonçalves Fujaco, Edgar Batista Medeiros Júnior, Mariângela Garcia Praça Leite, 40 
Luís de Almeida Prado Bacellar, Paulo de Tarso Amorim Castro, Alice Fernanda de Oliveira 41 
Costa, Ramon Messias Martins, Cristiane Paula de Castro Gonçalves, Edison Tazava, Raquel 42 
Franco Cassino, Leonardo Eustáquio da Silva Gonçalves, Adivane Terezinha da Costa, Isaac 43 
Daniel Rudnitzki, Cláudio Eduardo Lana, Maria Sílvia Carvalho Barbosa.4. Dos técnicos-44 
administrativos em educação do Degeo Marco Paulo de Castro, Geraldo Magela Santos 45 
Sampaio, Leonardo Brandão Nogueira, Ana Ramalho Alkmim, Adriana Trópia de Abreu, 46 
Antônio Celso Torres, César Henrique Ferreira Coelho, Débora Vasconcelos e José Geraldo 47 
Pereira, que solicitam o indeferimento dos pontos que foram incluídos na pauta da referida 48 
assembleia sem votação prévia; 5. Do Prof. Stefano Albino Zincone, que requer o 49 
cancelamento desta reunião se o único assunto for a deliberação sobre a 7ª Assembleia 50 
departamental do Degeo. Após a leitura, passou-se à manifestação dos presentes. Registra-se a 51 
saída dos Cons. César e Lucas. Após discussão, os participantes externos se retiraram do 52 
recinto para que os conselheiros pudessem analisar e votar os recursos. Após discussão pelos 53 
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conselheiros, a solicitação do Prof. Stefano foi colocada em votação, sendo indeferida por 54 
unanimidade. Registra-se a chegada do Cons. Paulo Henrique Vieira Magalhães. Após 55 
discussão dos demais recursos, este Conselho constatou que não havia quórum na 7ª 56 
Assembleia departamental do Degeo para votação a partir do item 10 da pauta. Assim, a  57 
Cons. Lia apresentou três propostas para votação: Proposta 1 – anular todas as decisões sobre 58 
os itens inseridos na pauta da Assembleia Departamental 007/20109 do Degeo e os itens 59 
subsequentes, que já faziam parte da Ordem do Dia; Proposta 2 – anular as decisões da 60 
Assembleia Departamental 007/2019 do Degeo a partir do item referente ao estágio 61 
probatório do Prof. Stefano, por falta de quórum; Proposta 3 – anular somente a decisão 62 
referente ao item sobre o estágio probatório do Prof. Stefano. Colocadas em votação, as 63 
propostas obtiveram o seguinte resultado: Proposta 1: quatro votos favoráveis; proposta 2: 64 
vinte e dois votos favoráveis. Por consequência do resultado da votação da proposta 2, a 65 
proposta 3 não foi votada. Sendo assim, tornam-se sem validade as decisões sobre os 66 
seguintes itens: Análise e deliberação do relatório da comissão de avaliação do Estágio 67 
Probatório do Prof. Stefano Albino Zincone (3ª avaliação/estabilidade); Análise e 68 
deliberação sobre o recadastramento do Prof. Pedro de Almeida Val no Programa de Pós-69 
Graduação do IGC/UFMG e Deliberação sobre pedido de licença do Prof. Marco Antônio, 70 
por não haver quórum no momento da votação desses itens.  Nada mais havendo a tratar, o 71 
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às onze horas e três minutos. 72 
Para constar, lavrou-se a presente ata, que será assinada pela secretária e pelo Presidente. 73 
 
 
 
 

Issamu Endo                                            Érica Cristina dos Santos 
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